

# 内马尔的“世界悲”

巴西队晋级四强的极度兴奋，赛后很快就被内马尔提前告别世界杯的忧郁代替。内马尔伤别世界杯，这一切都来得太过突然。

失去了内马尔，对于巴西队意味着什么，大家心里都很清楚。而对内马尔来说，在自己的祖国，在自己的首次世界杯之旅，在状态如此火热的时候，以这样的方式告别，不知道他这一刻在想着什么。

## 戛然而止的世界杯

当内马尔在揭幕战连入两球帮助巴西队逆转取胜时，在赛前唱巴西国歌热泪盈眶时，恐怕没有人会想到，他的巴西世界杯之旅会在半决赛前的关键时刻戛然而止。

在4日比赛的第88分钟，内马尔在一次背身护球中被哥伦比亚右后卫祖尼加从后方用膝盖顶到腰部，随后他重重摔在了地上，先是捂着腰部，很显然，他的腰背部受到了重创。接下来，或许是太过痛苦的缘故，内马尔用右手捂住了自己的脸，从痛苦的叫喊逐渐变成抽泣。随后，他被担架抬出场外。

当巴西全队在球场内与球迷欢庆最后的胜利时，主帅斯科拉里大概很难全情投入，因为他比谁都知道，内马尔对于如今这支巴西队的作用。赛后新闻发布会上，老帅还对内马尔的伤势抱有一线希望，说内马尔年轻，有活力，如果治疗得好有可能参赛。

不过，斯科拉里很快就听到了他最不愿意听到的消息——内马尔因为第三节腰椎骨骨折确定告别世界杯。当记者驱车赶到距离球场8公里，内马尔就诊的医院时，被告知内马尔已跟随巴西队返回位于里约城外的训练基地，他将在那里接受进一步诊断和治疗。据队医说，内马尔需要使用腰部护具至少几周以上来减少疼痛感，直至完全恢复正常运动能力，但究竟何时能康复，目前还不得而知。

## 一个人影响一支球队

这一天是巴西足坛的黑暗一天。没有了内马尔，巴西队的夺冠可能性必然降低。

内马尔对如今这支巴西队的作用不可替代，他在小组赛中打入四球，总能在球队需要他的时刻挺身而出。而在中锋弗雷德状态全无的情况下，内马尔更是成为巴西进攻最倚重的火力。进入淘汰赛，内马尔虽然没有进球，但他在进攻端的作用依然不容忽视。与哥伦比亚一役席尔瓦的进球，正是来自他的角球助攻。

可现如今，内马尔伤别了，再加上因为累积黄牌将停赛的队长蒂亚戈·席尔瓦，“桑巴军团”不知道在接下来会呈现出怎样的表现？半决赛对阵德国，以巴西展现出的状态看，有内马尔尚且困难，更何况没有内马尔。

## 哀兵姿态或因祸得福？

64年前的马拉卡纳打击，让巴西民众和球员都太在意“本土夺冠”这个心结，“第六冠”对他们而言就像是拿回来属于自己的东西，在2014年世界杯，拿到亚军对于巴西人来说，就是失败。

这让巴西球员承受了巨大的心理压力，因此，不难理解，内马尔总会在赛前奏国歌时流下热泪，席尔瓦在点球淘汰智利之后掩面而泣。巨大压力之下，巴西球员的发挥起伏很大。与哥伦比亚一役，他们就一改上一场对智利的低迷，从一开场就猛攻对手，与之前判若两队。

内马尔伤别之后，巴西民众和体育记者普遍表示，少了内马尔，他们对于巴西的夺冠期望也有所降低。这些，对于炙手可热的巴西球员来说或许不是坏事。

少了必须夺冠的压力，内马尔和席尔瓦两元大将缺阵，半决赛面对德国，巴西无疑将以哀兵姿态出战，而放下包袱的巴西球员，或许也会因为内马尔伤退而激发出更大斗志，从而弥补内马尔缺阵的不足。而斯科拉里的当务之急，则是考虑半决赛对阵德国时的排兵布阵，要么变阵，要么找到内马尔合适的替身。

巴西与德国的半决赛或将成为一场肉搏战，没有内马尔的巴西队不知会交出怎样的答卷。



内马尔拼抢时受伤被抬下场，巴西队队医随后确认内马尔因为第三节腰椎骨骨折将缺席世界杯剩余比赛。

新华社发

## 宁波民间世界杯球队在巴西狂胜意大利

本报讯(记者 戴斌)“富邦世纪商业广场·宁波晚报”五人制足球民间世界杯是业余足球的舞台，但有时候业余选手也不乏“专业派头”，比如第二支闯入四强的队伍万得建筑队，他们对待各种比赛一向认真勤勉，每次对阵都拍下录像，赛后仔细分析总结。不过最近两天，这些细节都成了民间世界杯赛场里的焦点话题，大家话里话外都是巴西——“正牌”世界杯八强赛况，以及宁波业余足球队在巴西“迷你世界杯”的战绩。



五人制足球民间世界杯

据宁波银博材源帝足球队队员从巴西前线传回的消息，到昨天为止，他们已经完成了小组赛，“有胜场，多进球的目标顺利完成”。令人意外的是，他们居然11:2大胜意大利队，不过其他比赛均告失利:1:5负于巴西队,3:4负于厄瓜多尔队,1:8不敌波兰队。“银博队队员都在微信里感叹:没想到波兰队是黑马,他们把巴西队都拿下了。”宁波市足协副秘书长俞学丰笑称,“不管怎么说,他们在巴西进了16个球,并且狂胜意大利队,也是宁波业余足球史值得记录的一笔了。”

## 省足球校园联赛昨日在我市开球

本报讯(记者 戴斌/文 胡龙召/摄) 昨天上午,2013-2014年度“希望杯”浙江省校园足球联赛总决赛小学男子甲组、小学女子乙组在我市体育中心笼式足球场拉开序幕,两个组别分别有24支队伍参加,共约600名队员参赛,比赛延续至本月9日。我市参赛的有北仑灵山小学和鄞州茅山小学两支男队,余姚河姆渡中心小学、江东外国语实验小学、奉化武岭小学、慈溪文棋小学4支女队。

女子组比赛有这么多队伍,一定程度上也体现了基层足球运动的“复兴”。江东外国语实验小学带队老师戴川江告诉记者,该校参与足球运动的高年级学生将近半数,每年都组织校园联赛,还编写了足球校本教材。“一方面因为我们是宁波足球传统学校,另外一方面,不论是学校还是家长,观念都有了很大变化,不像以前那样只注重学业,而是越来越关注体育,重视孩子们的身心健康。有些孩子的家长也喜欢足球,所以放假了让孩子看比赛重播,这些孩子都认识好多球星,他们有各自的偶像,分析起世界杯来也都头头是道了。”戴川江说。河姆渡中心小学的教练潘鑫杰也表达了相似的观点:“小孩子都好动,所以足球很受欢迎,每次上足球课,小家伙们就特别高兴,足球队的报名也很踊跃,家长们也挺支持。”

据记者了解,一些退役的足球选手

也悄然发挥着“传帮带”作用,比如这次参赛的慈溪文棋小学女足,她们的教练胡旭丹就是宁波女足退役的队员。作为宁波第一批女足选手,1991年出生的胡旭丹在参加2006年省运会之后退役,进入宁波教育学院读书,毕业后成为了小学教师。“我的队友里不止我一个在带小孩子练球,我们到学校当老师,当然都愿意培养孩子们对足球的兴趣。”胡旭丹说。



小女孩踢起球来一点也不逊于男生。